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Voedingsindustrie  -  Stand van zaken

Tijdens de landbouwbeurs in Libramont werd door Fevia Wallonie het economische 
jaarverslag van de Waalse voedingsindustrie voorgesteld. Daaruit bleek dat de sector een 
heuse locomotief voor de Waalse economie vormt. De investeringen zijn in 2015 met 
19% gestegen. Dat resulteerde in 2400 bijkomende aanwervingen, ofwel 11 per dag. 

Het goede nieuws werd enigszins getemperd door het formuleren van een aantal 
bezorgdheden, zoals (klassiekers als) de energiekosten en sociale lasten, maar ook de 
kilometerheffing, de gevolgen van de brexit, de lage koers van het Britse Pond en 
protectionistische initiatieven vanuit Frankrijk werden aangehaald. 

Ook in Vlaanderen is de voedingsindustrie een bijzonder belangrijke economische tak, 
zelfs in die mate dat zij qua tewerkstelling de grootste werkverschaffer is.

1. Graag kreeg ik voor de periode 2010-2015 een overzicht van de jaarlijkse evolutie 
van het aantal jobs in de voedingssector in Vlaanderen in vte en absoluut aantal 
jobs. Graag ook een opdeling per geslacht, het aandeel van allochtonen en 
laaggeschoolden, het aantal economische migranten dat aan de slag ging in de 
voedingsindustrie.

2. Hoeveel investeringen gebeurden er in de Vlaamse voedingssector jaarlijks in de 
periode 2010-2015?

3. Hoeveel IBO’s werden jaarlijks aangegaan in de Vlaamse voedingsindustrie in de 
periode 2010-2015?

4. Hoe wordt er vanuit Vlaanderen aangekeken tegen de ontwikkeling van de Waalse 
voedingssector? Biedt de expansie in Wallonië ook opportuniteiten voor de Vlaamse 
voedingssector of verliest de voedingsindustrie in Vlaanderen net aandeel aan de 
Waalse? Wordt er intensief samengewerkt of is er grotere concurrentie…?

5. Wordt er ook vanuit Vlaanderen geïnvesteerd in de Waalse voedingsindustrie? Zo ja, 
hoeveel?

6. Zijn er indicaties dat de groei van de voedingsindustrie ook in Vlaanderen dreigt 
afgeremd te worden door stijgende energiekosten, de kilometerheffing, de gevolgen 
van de brexit e.d.?

7. Wordt de Vlaamse voedingsindustrie actief betrokken bij de werking van het Vlaams 
Centrum voor Agro- en Visserijmarketing (VLAM), meer bepaald bij het aanboren van 
nieuwe afzetmarkten? Zo ja, hoe blijkt dat?



8. In welke mate wordt er gewerkt aan een verduurzaming van de voedingsindustrie en 
op welke manier wordt de voedingsindustrie bij dit beleid concreet betrokken?

9. Neemt de minister initiatieven om de samenwerking tussen de voedingsindustrie en 
de landbouwers-producenten te verbeteren, onder meer met het oog op het bieden 
van een antwoord op crisissen zoals in de varkenshouderij en de melkveehouderij?

10. In welke mate speelt de voedingsindustrie voldoende in op het aanbieden van 
streekproducten, het uitbouwen van de korte keten en specifieke marktvragen zoals 
vegetarische producten en halal?

11. Welke bijdrage levert de voedingsindustrie in het streven naar het gebruik van 
alternatieve eiwitten?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Philippe Muyters (675), Joke Schauvliege 
(854).



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 854 van 30 augustus 2016
van FRANCESCO VANDERJEUGD

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Philippe Muyters, Vlaams 
minister van Werk, Economie, Innovatie en Sport.


